



“甬上乐业”，2019宁波就业创业服务交流大会启动

校企合作作为甬企打开人才通道

创业集市助创业者找到未来

昨天一早，宁波市人力资源大厦一楼交流大厅外人头攒动，有些人还是专程从杭州等地赶来，他们是在做什么的呢？

原来，这里正在举行由宁波市人民政府主办、宁波市人力资源和社会保障局承办的“甬上乐业”——2019宁波就业创业服务交流大会暨就业创业服务月启动仪式。

此次就业创业服务交流大会是深入落实宁波市“甬上乐业”计划的重要举措，活动旨在通过校企合作大会、创业集市以及展示交流等多种形式，全面展示我市就业创业领域的新风貌、新作为、新成果，实现资源共享、优势互补，引领就业创业服务向多角度深层次发展。

□记者 樊莹 文/摄 通讯员 任社



校企对接盛况空前

校企合作大会

甬企对人才需求旺盛

早上9点刚过，各个院校展位前陆续有咨询的人。吉林化工学院招生就业处负责人李鸿昕不是第一次来宁波，以前先后到过镇海、北仑等地，参与过当地举办的就业实践校企合作。尽管有一定经验，但这么大规模的宁波市级层面活动，他还是第一次参加。

“没想到，宁波企业这么热情，资料明显带少了。”李鸿昕告诉记者，早上随身的五六十份学校简介资料，短短半小时就一抢而空，有合作意向的企业资料也收了近20份。

在他看来，宁波民营企业飞速发展，对人才的需求很强烈。每年，学校都会输送30—40名大学生来这里，学的专业集中在化工、机械等。学校在回访中也发现，一些留在宁波多年的学生，大多已经成为企业的技术骨干，有的成为老总级别，前途一片大好。

宁波日星铸业有限公司人力资源的负责人陈娟听说有这个活动，一大早就从象山赶到宁波。“精准对接很关键，之前我们与吉林、甘肃等院校合作，开设订单培训班，帮助了这些学生更快更高效地融入企业。而今年，借助校企合作平台，我们又与湖南理工职业技术学院等进行接触，有望达成协议输送优秀毕业生或实习生。”

“这个平台很好，能了解到更多宁波优秀企业。”一旁的湖南理工职业技术学院负责人点头称赞，务实、专业成了许多院校对宁波企业的一致评价。

参会校企数量均创历史之最

作为宁波市服务企业促进就业的重要载体，“甬上乐业”2019年宁波就业实践校企合作大会成功吸引了来自陕西、吉林、山东、河南、贵州、重庆、湖南、江苏等全国18个省市129所高等院校、中职院校和技工学校。

这些学校，有意向宁波企业集中提供涵盖电子信息、机械工程、生物医药、旅游服务等领域的对口应届毕业生和实习生。而同时，宁波950余家有校企合作意向的就业实践基地和企业也进场和学校相关负责人面对面交流洽谈。参会院校、企业数量及院校分布省份数均创历史之最。

现场气氛热烈，校企对接盛况空前。经过现场的对接展示，西南石油大学、哈尔滨商业大学、南昌航空大学等院校在现场正式签订长期校企合作意向，82家院校和1200余家企业达成人才输送意向，预计协议输送毕业生（实习生）1.8万人次。

活动现场，11所院校和宁波企业、单位签订了校企合作意向协议。这为即将来临的毕业季奏响了“序曲”，将进一步缓解企业人才短缺和毕业生就业结构性矛盾。

创业者现场推介人气满满

“过来看看，母婴用品、个护美妆等等，全是网红同款哦！”宁波有哒云商务服务有限公司工作人员的一阵吆喝，吸引了许多参观者的目光。摊位前摆满了各种生活日常用品，有蒸汽眼罩、保温杯、洗手液等，都是进口商品。

这家公司很特别，创始人是一个肢体残疾者，名叫孙卓明。1982年出生的他，小时候因为一场大病落下了肢体残疾，但他并没有向命运低头。2003年，随着淘宝网成立，考上大学的孙卓明开启了他与电商结缘的创业时代。

2010年，孙卓明回到镇海，首创国内第一家全行业一站式“互联网订制服务”平台——“有哒”云商平台，已实现全球热销商品的资源整合和爆款商品的快速补给功能，消费者从国外购买商品，72小时内即可送达到家。

这种经营加盟模式也为全区乃至全省、全国的残疾人士就业和创业提供了一整套一站式解决方案，帮助和带动更多创业者，特别是残疾人创业者，走上创业创新之路。

集市现场，记者还看到一个熟悉的身影，他就是2017年度宁波市大学生“创业新秀”获得者徐斌。2015年与合作人创立宁波泰科先进陶瓷有限公司，公司位于慈溪，专业从事研究、开发、并生产高精密度工业陶瓷产品。

徐斌的摊位前展示了几款公司主推的产品，时不时有参观者前来了解。“受到大环境影响，企业效益情况与往年相比略有下降，但在政府大力扶持下，我们的产品正在对准国际高标准不断改进和升级中。”徐斌欣喜地说，现在公司总资产约2800万元，员工已有40多人。

580余个创业项目进行展示

据悉，作为本次交流大会的重要活动之一，“甬上乐业·善创善成”创业集市展示持续到6月2日，共有580余个创业项目进行展示，充分帮助创业者“找项目、找资金、找市场、找人才、找政策、找服务”，并现场设置“乐业先锋”党建志愿服务岗，提供公共就业创业服务。

刚刚被评选为2018年度“创业新秀”的贝宁小伙儿毛亚伯也来到现场，他介绍道：“我们公司致力于打造领先的西非跨境批发平台，自营产品包括医用器械、电子数码、生活日用等三大品类，希望在这里对接到更多符合非洲人民需求的产品，进一步拓宽公司产品渠道。”

集市现场还设有对口协作专区，

具有浓浓民族特色的黔西南州项目等吸引了众多市民驻足围观。如“贵州山谷花文创潮牌打造”项目，把少数民族特有的服饰、刺绣、蜡染、扎染等工艺品加以时尚的创意设计，打造成为兼具民族特色与现代美感的民族潮牌；来自本省丽水的“把甜蜜带出大山”项目，把原汁原味的土蜂蜜等产品带到甬城，希望进一步开拓市场。

宁波市人力资源和社会保障局相关人员表示，创业集市已经连续举办48期，截至目前已累计服务超过3.5万人次，成了宁波市创业资源集聚的一个重要平台，希望今后能吸引到更多有创业想法的年轻人报名参与。

创业集市

<p>征婚交友</p> <p>本人女46单身有房15606695836</p>	<p>遗失声明</p> <p>温州市天盟贸易有限公司遗失整套正本提单，提单号为：OO LU2106472450，船名航次为TITAN/1031W，箱封号为：DFSU7266280/OOLEYY9067起运港为：NINGBO, CHINA, 目的港为：ST-PETERSBURG RUSSIA, 件数1731 CARTONS 毛重：11495.82KGS, 体积：67.61CBM, 开航日为：2019年4月20日，声明作废。</p>	<p>招聘</p> <p>● 管理人员 10名 ● 行政 2名 ● 义工 30名</p> <p>男女不限，年龄：35—68岁，有爱心。 电话：0574—88233526 18158569237 宁波甬慈文化传媒有限公司 地址：鄞州区兴宁路42弄1号金汇大厦203室</p>
<p>招聘求职</p> <p>招聘搬家司机87228088</p>	<p>搬家搬厂</p> <p>快捷专业搬家87907772 喜乐搬家87778900</p>	